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Az orosz-japán háború.

k'j

Győzelmi hírek hatása Tokióban.

Az elmúlt héten nem sok uj hir érkezett a harc­
térről. Minthogy Mandzsúriában nagy árvizek vannak, 
amelyek a közlekedést lehetetlenné teszik, a japánok 
előnyomulása késett. Lapunk zártakor kaptunk uj mre- 
cet, amelyek megrendítik az emberek szivet világszerte.

Japán gyalogság rohamban

1'őrt-Artűrből a hét elején a következő hirek ér­
keztek : A távír t az cső megrongálta A táviróforgalom 
egyideig szünetelt. E hónap 10-én éjjel Port-Artúrba 
érkezett Boris Wladimirovics nagyherceg. Husvét 
éjjel mindenki japán támadástól tartott, miért is

Jobb és megbízhatóbb magvakat
nen, is ajánlhatunk mint a minőket SW 30 év óta
___ n n U császár és királyi udvari szállító
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köszönteni, nagyon 
hajók meglephessék

erős óvó intézkedéseket tettek. Makarov altongor- 
nagy, ki éjjelenként személyesen ügyelt a rendele­
tek * végrehajtására, a husvét éjszakát az őrhajón 
töltötte. Az egyházi szertartást a templomban lebo- 
esátott függönyök mögött végezték. Husvét vasár­
napja egész nyugodtan telt el. Az idő jó volt. A hajó­
had őrjáró utakat tett a nyílt tengeren.

A szárazföldi harctér.
Miután a japánok megszállották Vicsut, most 

feltétlen urai a Jalu folyó torkolatának. Általános 
az a vélemény, hogy az első döntő ütközet a Jalu 
folyó mentén fog végbemenni, azonban ez aligha 
fog julius előtt bekövetkezni. Az orosz csapatok azért 
vonultak vissza sietve a Jalu koreai partjáról, mert 
a japán sereg a környéken minden eledelt össze­
szedett, a háziállatokat elhajtotta, úgy, hogy az 
orosz csapatok semmiképen sem tudnak eleséget 
szerezni, a túlsó partról pedig nehéz lett volna az 
élelmezés. A japán hatóságok megerősítik, hogy 
('sunsu és Vidsu között számos csatározás folyt. 
A japán hadsereg zöme Vidsu közelében van.

A japán hajóhad
A japán hajóhad csapatszálJitásokkal és a csa­

patok partraszállásának fedezésével van elfoglalva. 
Annyi bizonyos, hogy Fort-Artur a legutóbbi idő­
ben nem volt erősen lámadva. Ez arra vezethető 
vissza, hogy a süni köd, mely tavaszkor be szokott 

alkalmas arra. hogy az orosz 
a közeledő japán hajóhadat.

Kiiia.
Oroszország komoly felszólalásokat tett Kínánál 

és követelte a kínai szolgálatban álló japán instruk­
torok, valamint a Ma tábornok csapatainál lévő 
japán tisztek elbocsátását. Oroszország ezeknek a 
kínaiaknál való folytonos tartózkodását Oroszország 
ellen intézett aggasztó fenyegetésnek tekinti. Orosz 
részről kiemelték, hogy a Ma tábornoknál lévő japán 
tisztek könnyen túlnyomó befolyást nyerhetnek a 
most a nagyfaltól északra álló kínai csapatokra és 
ezeket arra használhatják fel, hogy Kuropatkin háta 
mögött oly mozdulatokat tegyenek, amelyekkel ennek 
összeköttetéseit megszakíthatnák, ha a japánok had­
műveletei ezt szükségessé tennék. Ha Kuropatkin 
valamely nehéz helyzetben hirtelen erről az oldalról 
váratlan támadásnak volna kitéve, úgy aggasztó 
zavarba juthatna.

Arviz Mandzsurországban.
Az egész déli Mandzsuországban viz rlatt álla­

nak a vasutak az erős esőzés folytán. Az utak jár- 
hatlanok, a tábori távírók meg vannak szakítva, a 
közlekedés az országon keresztül lehetetlenné van téve.

Nagy szerencsétlenség a tengeren.
Lapunk zártakor érkezik a távirat, mely nagy 

tengeri szerencsétlenségről ad hirt. Szerdán nagy- 
tengeri csata volt Port-Artur előtt. A csatából vissza­
vonuló orosz hajók legnagyobbja, a Petropavlovsz 
vezérhajó egy aknára akadt. Az akna felrobbant és

a hajó elsülyedt. A vezérhajón veszett az egész orosz 
vezérkar és Makarov orosz tengernagy is. A szeren­
csétlenségnek hatszáz halottja van. Összesen harminc 
ember menekült meg a vezérhajóról, do valamennyi 
súlyosan sebesülve. Cyril orosz nagyherceg szintén 
megmenekült. A nagy tengeri csatáról több hir nincs.

Eldorádó.
Eldorado az a mesebeli ország, ahol a fákon 

terem a kenyér és a kalács. Az erdőkön, mező­
kön sült malacok és libák futkosnak, hátukban 
villával vagy késsel, hogy csak vágni kell a ro­
pogós falatokból. A levegőből sült galambok, 
csirkék, fácánok esnek az emberek szájába. A 
patakokban külön-külön bor és tej, nyáron jeges, 
télen meleg kávé folydogál. Az merit azokból, 
akinek épen tetszik. Mi eddig azt hittük, hogy 
nyomorban tengődő nép vagyunk. Ezt hirdették 
legalább a végrehajtók licilációt jelző dobpergései 
és ezt tanúsították azok a koldusbotok, melyeket 
őserdőinkből kivágva kezébe vesz a hazától, 
barmától, földjétől megfosztott magyar és száz­
ezerszámra megy bujdosásba, meghalni idegen 
földön, Amerikába.

Most azután azt halljuk, hogy mind nem 
úgy van ez, mint ahogy mi gondoltuk. Magyar- 
ország a legboldogabb ország ez és a másvilá­
gon, valóságos mesebeli Eldorado még az urnák 
11»04 ik esztendejében is. Ezt mondja el egy 
bécsi lap hasábjain a budapesti legnagyobb ban­
kár, Kornfeld Xsigmond ur. Azt Írja, hogy az 
ország polgárainak évi jövedelme H)02. évtől 
kezdve 400—500 millió koronával fokozódott. 
Ezt az Isten kegyelméből is kaptuk, mert néhány 
jóltermő esztendőnk is volt. Hát ebben van némi 
igazság. De azt elfelejti a budapesti bankár ur 
hangsúlyozni, hogyha az igazi, földet művelő 
magyar nép valamivel több jövedelemhez jutott 
s nem a közvetítő kereskedelem vágott zsebre 
minden hasznot, az elsősorban az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesületnek, a Magyar Gazda- 
szövetségnek, általán a magyar agrárius törek­
véseknek eredménye, diadala. A nép igazi javán 
buzgólkodva, ezek keltették fel a magyar nép 
újabb munkakedvét s megtanították, hogy okos 
gazdálkodással miként kell a föld jövedelmét 
fokozni, anélkül, hogy annak zsírját kiszipo­
lyoznánk. Tojáski vitelünk — mondja a budapesti 
bankár ur — évi húsz millióról negyven millió 
koronányi értékűre szaporodotl. Hát ki és kik 
tették ezt lehetővé ? Nem az O. M G. E. és a 
M. G. Sz. lelkes bajnokai. Nagyon hasonló módon

A legjobb minőségű háztartási és gazdasági czikkek, hamisítatlan jő italok a legkedvezőbb árakon
fogyasztási szövetkezetek utján szerezhetők meg. A melyik faluban fogyasztási szövetkezetét akarnak létesíteni, a mozgalom

kezdeményezői forduljanak útbaigazításért a
„Hangya“, aMagy ar G azdaszö v etség F ogyasztási és Értékesítő Szövetkezetéhez

BUDAPEST, Tin.. Baross-utcza ÍO. szám.
■
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emelkedett a baromfi, vaj, a gyümölcs, az állat 
és húskivitel is.

Hát ezt nem a szövetkezeti eszmék férfi ai- 
nak, az agráriusoknak köszönheti az ország 
népe? És hogy a megnövekedett jövedelem nem 
a közvetítő kereskedelemnek, hanem a vidék 
népének jutott, az ismét az agráriusok érdeme, 
akik az úgyszólván díjtalan közvetítést kezükbe 
véve, megmentették a föld népének egy részéi 
a lelkiismeretlen közvetítők kizsákmányolásától. 
Hogy az állat-árak emelkedtek, hogy hustermé- 
nyeinket jól tudtuk értékesíteni Ausztriában és 
Németországban, az is elsősorban a gazdasági 
egyesületeknek és szövetkezeteknek tudható be, 
melynek vezérférfiai, intézői, csüggedést nem 
ismerő buzgalommal istápolták az ország állat- 
tenyésztőit.

De ne higvjük azt, hogy mind fenékig tej­
föl az, amit a budapesti bankár ur a bécsi lap 
ban elbeszél. Magyarországon némi gazdasági 
fellendülésről csak ott lehet beszélni, ahol a 
tisztes szövetkezetek már gyökeret vertek. Ahol 
a közvetítés, értékesítés ezeknek a szövetkeze­
teknek a kezébe van letéve, melyek mig egy­
részről megmentik a népet az uzsorások karmai­
tól, addig a legtisztességesebb árakat tudják biz­
tosítani a magyar terményeknek. Ahol ilyen szö­
vetkezetek vannak, ott mind kevesebb és keve­
sebb lesz a népnyomor és kevesebb a hazát 
elhagyó, a magyarságnak elveszett kivándorló.

És mégis — csodálatos bár, de úgy van — 
hogy ennek a szövetkezeti eszmének különösen 
a bankárok körében elkeseredett ellenségei van­
nak, akik most valóságos hadjáratot indítanak 
a szövetkezetek ellen. Értjük. Ahol egy-egy tisz­
tességes fogyasztási és értékesítési szövetkezet 
van, ott nem gazdagodhalik meg olyan hirtelen 
a pálinkát mérő szatócs. Ott most már elmúlt 
az az idő, hogy a bevándorolt kiskereskedő ne­
hány év alatt — akármilyen módon — de ma­
gának szerezze meg a gazdák fölötti uralmat. 
Ezért van a nagy elkeseredés, a harc a szövet­
kezetek ellen. De ne feledjék el, hogy azok, 
akik néhány ezer szatócsnak a múltban elkövetett 
uzelmeit védik, visszaállítani akarják, azok a 
nép milliók boldogulásának ellenségei.

II
A most előttünk történő események is csak 

arra intenek bennünket, hogy a magyar kisgazda 
tisztes szövetkezetekbe tömörüljön. Legyen az 
elv minden községben, hogy mindnyája egyért 
és egy mindnyájáért. Mert a szövetkezésben van 
az erő, a hatalom, melyet le nem győzhet azután 
még a szatócs pálinkás butykosa sem. Ha mind­
nyájan szövetkezésbe lépünk, akkor csakugyan 
Eldorádó leszen egykor Magyarország. Nem a 
sült galambok és malacok repülnek ugyan az 
emberek szájába, de a fáradságnak, a munká­
nak meg lesz a becsületes bére s ha a földel 
művelő ember leszámolja búzájának, barmának 
árát, elmondhatja: Köszönöm Uram, amit adtál. 
Nem verejtékeztem hiába.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Két heti húsvéti szünet után végre kedden 

munkához fogott ismét a magyar képviselőház. Az 
első ülés csak olyan formaszerinti volt, de erre is 
nagyon sokan jöttek össze a képviselők. Felvonultak 
a városi és vidéki hadak teljes számmal. Az ünnepek 
alatt legnagyobb részük otthon, vidéken tartózkodott 
s legfeljebb a nép hangulatáról mondhattak el cgyet- 
mást. Azonban a legtöbb nagyon szűkszavú volt. . ..

Tizenegy óra felé járt az idő, mikor Perced 
Dezső elnök megnyitotta az ülést s elnöki bejelen­
téseit szomorú eseményekkel kezdte meg. Rendkívül 
meleg és méltóan elismerő hangon emlékezett meg 
Károlyi Tibor gróf elhunytéról, aki több cikluson 
keresztül tagja volt a Háznak. Érdemeit és emlékét 
jegyzőkönyvben örökítették meg. Elismerés hangján 
parentálta el Perezd elnök Borús István képviselőt 
is, akinek az emlékét szintén jegyzőkönyvben örö­
kítik meg. Ezen átesve, az elnöki előterjesztések 
hosszú sorozata következett.

A szerdai ülés napirendjének a megállapításánál 
Polcnyi Géza az 1904-ik évi költségvetés tárgyalását 
és a székely áldástalan tagosítás sürgős rendezését 
követelte.

Tisza István gróf miniszterelnök megnyugtatta 
Rolónyit, hogy a költségvetést azért nem tárgyalják 
elsőnek, mert nem készült cl s a bizottság sem 
tárgyalta még, de hát ez csak rövid idő kérdése, a 
székely tagosítás ügyét pedig előbb ankéten rendezik 
s csak azután kerül a parlament elé.

A napirend végleges megállapítása után az ülés 
véget ért.

A szerdai ülésen Papp Zoltán szóvá tette a 
honvédelmi miniszternek a magyar ifjakhoz kibo- 
csájtott felhívását, melyben a katonai iskolákba való

ÉRTESÍTÉS!!
A dr. Molnár-féle vizzárós üvegborvédök helyett uj, tökéletesített, nikkelezett, rézhengerböl álló

r rr

hozunk forgalomba, melyek nem romlékonyak s egy pillanat alatt felszerclhetők. A hcngei lel- 
bonthatatlanul lezárva el van látva a védőanyaggal. — Ára csomagolással darabonként 6 korona. 

____ _________________ Kizárólagos elárusitás a ----------------------------------

Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél, Budapest, V., Alkotmány-utcza 31. szám.
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belépésre ösztönzi őket. E teliih asban Lapp Zoltán 
azt kifogásolta, hogy az ifjaknak a fölvételi vizsgát 
német nyelven kell letenniük. Nyíri Sándor honvé­
delmi miniszter rögtön felelt a felszólalásra s kijelen­
tette, hogy e rendelkezéssel nem akarnak germani- 
zálni, csak az eddigi szokásokat tartják fenn A hon­
védelmi miniszter I’app Zoltánnak azt a vádját, hog\ 
őt Becsből dirigálják, a leghatározottabban vissza­
utasította.

Áttérve a napirendre, egy kis restanciát intézett 
el a Ház. S ez a Kimen-fele kormány bemutatkozása 
alkalmával beadott indítványok tárgyalása volt. Mindez 
természetesen tárgytalanná vált ma már.

A képviselőház szerdai ülésének legérdekesebb 
tárgya Hn/edits Boraidnak a kivándorlás ügyében 
a miniszterelnökhöz intézett interpellációjára adott 
miniszterelnöki válasz volt.

He/ediis szóvá tette, hogy a Canard Line angol 
hajósvállalattal kötött kormányszerződést a múlt 
napokban hevesen támadták s ezért a támadások 
tárgyaira nézve kért felvilágosításokat a miniszter 
elnöktől. Tisza István gróf miniszterelnök az ügyből 
semmit el nem hallgatva adta elő a kivándorlás mai 
helyzetét s ismertette az egyes német hajóvállalatok 
erőlködéseit, amikből nem hiányzottak a kivándor­
lásra való csábítások sem. A magyar kormánynak a 
célja, hogy a kivándorlás Fiúmén keresztül történjék 
s mikor előnyös feltételek mellett szerződést kötött 
a Canard Line angol hajóstársasággal, ez a cél 
lebegett a szeme előtt.

A miniszterelnök válaszát úgy az interpelláló, 
mint az egész Ház tudomásul vette.

Üdülőhelyek tanítók számára 
Székelyföldül!.

Irta Máthé József tanító Marosvásárhelyen. 
Kiadta a marosvásárhelyi Székely társaság. A köny- 
nyen megvalósítható tervek közül való ez is, melyek 
a székelymentés ügyében fölszaporodnak. A kivitel a 
legegyszerűbb, a megoldás igazán gyakorlati. A 
székelyföldi tanító társak olcsón szereznek gyógylia- 
tásos üdülést az ország tanítóinak. Ott a drága kincs, 
a kitűnő hatású gyógyforrások százai, csak éppen 
oda kell menni, hogy élvezze, akinek szükséges. Egyik 
tanító gondoskodik a másikról, ez igen egyszerű és 
érthető. A kis füzetet teljesen ingyen küldi meg az 
érkeklődőknok a Székely Társaság Marosvásárhely­
ről. A füzetben benne van aztán minden, hogy hol 
és milyen mesés olcsón üdülhet, gyógyulhat a tanítói 
kar, ha egymás támogatására vannak. Hát erre a 
szövetkezésre legnagyobb szüksége éppen a tanítónak 
van. Mindenki azt adhat, amije van: a székelyföldi 
tanítók a milliókat érő gyógyforrások mellett vannak, 
ők azt teszik olcsón hozzáférhetővé a tanítói karnak. 
Csak előre!

Gazdatisztek gyakorlati vizsgája.
A ,, Magyar Gazdatisztek és Érd őtisztok (Írsza­

gos Egyesülete1' Bujanovics Sándor udvari tanácsos 
elnöklete alatt e hó 9 én megtartott igazgatóválaszt­
mányi ülésén a nem okleveles gazdatisztek kongrosz- 
szusának a gazdatiszti törvénynyel szemben legutóbb 
történt állásfoglalása s a földművelési miniszter által 
a nem okleveles gazdatisztek részére tervbe vett 
képesítő vizsga ellen folyó agitációval foglalkozott. 
Az igazgatóválasztmány elhatározta, hogy sürgős 
folterjesztést intéz a kormányhoz, amelyben a magyar 
gazdatiszt! kar közös óhajára megalkotott ezen tör­
vény változatlan fentartását és a tervbe vett gyakor­
lati vizsga életbeléptetését kéri, annyival is inkább, 
mert ezt a vizsgát a gazdatársadalmi szervezetek s 
elsősorban az OMGE. megfelelőnek s szükségesnek 
tartja. Az adminisztratív ügyek elintézése után, 
melyeket Jeszenszky Pál ügyvezető terjesztett elő, 
kitűzték a folyó évi közgyűlést április hó 24-ére. 
Kiosztottak 600 korona segélyt, végül megvitatták a 
nyugdíjintézet mérlegét, amely fél millió korona 
tiszta vagyont tüntet fel.

Kétértelmű.

És mond Elemér, ha nem mentem volna 
hozzád feleségül, akkor is szerettél volna'?

— Ób. akkor még jobban! . . .

Újdonság borotvákban!
Melyek nagy feltűnést keltenek kitűnő minő­
ségük és olcsó áraik folytán. Elismeri és 
bizonyltja sok számos köszönőlevél is. — 
Minden meg nem felelő ki lesz cserélve és 
így minden koczkáztatás ki van zárva és 
a siker biztos. Tessék egy próbamegren­

delést tenni. A borotvák árai: »Angol« borotva darabja I frt 20 kr-, T ; nszvali borotva darabja I frt 50 kr., »Páratlan« borotva
darabja 2 frt 50 kr. Csinos borotvatartó ingyen.

Megrendelési czim: WINKLER és GRAUER, Első magyar borotva szétküldés! telep Kőbánya 48.
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A világbéke megteremtője.
A mai pártoskodó, széthúzó világban, amelyben a 

politikai, nemzetiségi és felekezeti meggyőződések külön­
bözősége ledönthetetlennek vélt válaszfalakat emelnek 
az emberek közé, csodás látnunk, hogy van egy törekvés, 
egy eszme, amelynek szolgálatában faj- és nyelvkülönb­
ség nélkül sorakoznak sokan, testvérként küzdve egy 
közös, nemes célért. Nagy a porond: elfoglalja egész 
Európát s túl a tengeren folytatásra talál. A szövetkezés 
eszméje az, amely ledönti a korlátokat a különböző 
nemzetek fajai, a különböző hitvallások hívei s más­
más politikai irányok követői közt s egy családdá avatja 
mindazokat, akiknek szive egy gondolatért lelkesül. És 
ezek az egy célért küzdők 1892 óta még szorosabb 
kapcsolatba léptek, megalkotva a Szövetkezetek Nemzet­
közi Szövetségét. Ahol csak eddig is összegyűltek tagjai, 
ahol csak eddig is kongresszust tartottak, mindenütt 
meggvőzően bebizonyították azt, hogy igazán a béke 
szelleme lengi át a szövetkezeti törekvéseket, mert 
eloszlatja a politikai és társadalmi ellentéteket. Egy a 
cél, egyek az eszközök s egy az az áldás is, amely 
nyomában fakad. Távol és közel lakó, gazdag és szegény, 
előkelő és a nép fia ezen a téren egynek, testvérnek 
érzi magát, szoros kötelékkel fűzi össze őket a szövet­
kezés békéltető szelleme.

Károlyi Sándor gróf, akinek meghívása folytán a 
Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége legközelebbi kon­
gresszusát Budapesten fogja megtartani, amint a Nimes- 
bcr. megjelenő Emancipation írja, a francia nemzeti 
bizottság elnökének, Rocqnigny grófnak, erről szólva 
ezeket Írja:

„Magyarországon a szövetkezeti eszme nem ma 
fakadt, llusz éve annak, hogy barátaimmal és munka­
társaimmal együtt megkezdtem a szövetkezetek létesíté­
sét s végre ma kétezerre tehető a különböző szövet­
kezetek száma. Azért kívántuk, hogy a Nemzetközi 
Szövetség kongresszusát hazánkban tartsa meg, hogy 
bebizonyítsuk, hogy a szövetkezés minden nemzet tulaj­
dona, áldása mindenütt egyenlő politikai és társadalmi 
különbség nélkül s be kell mutatnunk azt, hogy a szövet­
kezeti eszme Magyarországon és Európa keleti részében

nagy társadalmi misszióra hivatott“. Igv ir a magyar 
szövetkezetek atyja s kívánjuk, hogy szavainak jelentő­
ségét széles e hazában átérezze minden szövetkező.

Szövetkezeti központok a Székelyföldön. A székely- 
földi miniszteri kirendeltség és az Országos Központi 
Hitelszövetkezet ez ideig 56 gazdasági termékeket érté­
kesítő szövetkezetei alakított a Székelyföldön. A tapasz­
talatok azonban azt mutatták, hogy ha minden egyes 
községi szövetkezet külön-külön küldi fel készleteit a 
piacra, a kicsinyben való szállításnál a rendkívül nagy 
távolság súlyos tarifája lehetetlenné teszi az elérni 
óhajtott kedvezőbb értékesítést. Ezért, de azért is, hogy 
a külön-külön működő községi szövetkezetek csoporton­
ként egységes vezetés alá vonassanak, a székelyföldi 
miniszteri kirendeltség javaslatot tett Tállián Béla föld- 
mivelésügyi miniszternek, hogy a községi szövetkezetek 
terményeinek összegyűjtésére és tömegértékesitéséie vár­
megyénként szerveztessen értékesítő központokat. Ebben 
a tárgyban a földmivelési minisztériumban értekezlet is 
volt, mely abban állapodott meg, hogy a székelyföldi 
kirendeltség ellenőrzése mellett egyelőre Marosvásár­
helyen, Székelyudvarhelyen és Sepsi-Szent-Györgyön is 
értékesítő központokat állítanak fel, amely központok 
vezetői nem csak beváltják és összegyűjtik a körükbe 
eső szövetkezetek terménykészleteit, hanem egyúttal 
megfelelő irányítással is ellátják és vezetik az egyes 
községi szövetkezeteket és e központokból fog kiágazni 
a Székelyföld gazda-ági termékeket értékesítő szövet­
kezet hálózata.

Francia gabonaraktárszövetkezetek: Hogy a gabona- 
raktárszövetkezetek Franciaországban is minő szép 
eredményeket érnek el, azt egy francia újság követ­
kező mogbizbató adataiból láthatjuk. Ezekből kitűnik, 
hogy az 1896-ban Angers-ben létesült nyugat-francia­
országi mezőgazdasági szövetkezet raktáraiból eladtak 
1903-ban: Marseilleben 6,000, a normandiai kerü­
letben 500 és Anjou-ban 800 métermázsa gabonát, 
tehát összesen 7,300 mm. Az ország északi részében 
a Bailleul-i raktárszövetkezetek 2,691 mm. búzát és 
116 mm. zabot értékesítettek, az 1899-ben alakult 
Périgord-i szövetkezetek az 1902 —1903. évben 2000 
mm.-át helyeztek el s az 1903. év szept. havában 
az Arras-i mezőgazdasági szindikátus által alakított 
gabonaraktár máris 500 mm. gabonát adott cl, a 
legszebb biztatást nyújtva a jövőre. Nálunk a beru­
házási törvényjavaslat a szövetkezeti gabonaraktárak 
építésére két millió koronát szán, ami nem túlságosan 
nagy összeg ugyan, de legalább biztató kezdet, 
amelyből az a remény fakad, hogy a magyar gazda­
társadalom is nemsokára élvezni fogja a gabnaraktár- 
szövetkezetek hasznát.
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[■leírni szerek értékesítését 
L eszközük az előirt % 
mellett. Felvilágosítást és 
csomagolási utasítást Ingyen 
nyújt tagok és nem tagoknak. É
□ Azonnali készpénz- 

V elszámolás. V □

MAGYAR GAZDÁK VÁSÁRCSARNOK ELLÁTÓ 
SZÖVETKEZETE —<^3

hatósági közvetítő
Budapest Székesfőváros Központi Vásárcsarnokában.
SÜRGÖNYCZIM : AURORA—BÚD A PEST.
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Értékesítésre elf;gad: V 
Husnemiiket, füstölt 

I nst, vadakat, szárnyaso­
kat — élő és leölt állapot­
ban, tojást, vajat, halat, 
burgonyát, káposztát, zöld­
ségféléket, gyümölcsöt stb
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törvénykezés

folyvást azt hajtogatta:
— Megverek még ma valakit!
Éjjel 11 órakor Hatka minden különösebb ok 

nélkül odarohant Szóróihoz s fejbe ütötte.
— Megöllek! — kiáltotta haragosan.
Szórót erre hirtelen előrántotta a zsebkését s 

úgy oldalba szarta Batkót, hogy néhány óra múlva 
meghalt.

A kecskeméti törvényszék halóit okozo súlyos 
testi sértés miatt négy évi (egyházra Ítélte Szórót 
Jánost. Az ügyet tárgyalta a kir. Ítélőtábla, a törvény­
szék Ítéletét megsemmisítette s a vádlottat lölmen- 
n-tte azzal a megokolással, hogy a jogos önvédelem 
esete forgott fenn.

Elitéit uzsorás. Húsz évvel ezelőtt vetődött ide 
(ialiciából Hofstädter Gutman. Apró üzletekkel kezdte 
és ma dúsgazdag bornagykercskedő Kőbányán, hgésx 
lapok vannak a telekkönyvben tele a nevével, s mind­
annyi oly esetről szól, amikor kölesönért fordultak 
hozzá, s ó a követelést az adós ingatlanára bekebe­
lezhette. Ebből is látni, hogy Hofstädter nem annyira 
borral, mint inkább pénzzel dolgozott. Ezen a réven 
került vele össze Hello Mátyás fővárosi háztulajdonos 
is, aki 50,000 korona kölcsönt kért az ingatlanára. 
Hofstädter csak 30,000 koronát adott neki, de azért 
az eízész ötvenezret botábláztatta Hello ingatlanára. 
Később be is perelte Hollét erre az összegre, s a per 
folyamán a hátralékos 20,000 koronát egyszerűen 
letagadta. A megkopasztott ember panaszára Hof- 
stiidtert uzsora miatt vád alá helyezték, s a törvény­
szék a megtartott tárgyalás után kilenchavi fogházra 
és 1800 korona pénzbüntetésre Ítélte őt. A kir. Ítélő­
tábla Hofstädter fogházbüntetését hat hónapra szállí­
totta le, egyebekben helybenhagyta a törvényszék 
Ítéletét. A védő semmiségi panaszt jelentett be az 
ítélet ellen.

A puchói nabob pőre. Annak idején nagy port 
vert föl az a büntető feljelentés, a melyet nagyszámú 
rászedett hitelezők csalás miatt Jankovich Gyula 
ellen tettek. Jankovich Gyula valamikor földbirtokos 
volt, ile könnyelmű, pazar életmódja miatt ráckevei 
birtokát el kellett adnia. A maradék pénzen, ami az 
adósság kifizetése után még megmaradt, Puchón vá­
sárolt birtokot. Ekkor összeszövetkezett Zári Ede és 
Feld Adolf nevű emberekkel, a kikkel szélhámos- 
kodni kezdtek. Nemesi címeres levelekben számtalan 
uagykeroskedő cégtől nagymennyiségű zsirt, szalonnát,

bort, fát és koporsófedolot rendeltek, a miket azután 
potom áron eladtak. A mikor a hitelezők követelésük 
erejéig port indítottak Jankovich ellen, kitűnt, hogy 
a puchói birtokot hitelben vásárolta, s különben is 
agy meg van terhelve már, hogy az uj követelésekre 
eo-y fillérnyi fedezet sem jut. Ekkor csalásért föl­
jelentették Jankovichot, a kit a törvényszék egy évi 
"fogházra, Feld Adolfot nyolc hónapi fogházra s bűn­
társukat Lipthai Ledl Kornélt hat hónapi fogházra 
Ítélte. A negyedik cinkostársat, Zári Edét nem Ítél­
hette el a bíróság, mert időközben kiszökött Ameri­
kába, A királyi Ítélőtábla helybenhagyta az elsőbiló­
ság ítéletét. Ki kellett volna a kúriai jogerős Ítéletét 
hirdetni a vádlottaknak, de a bíróság elhalasztotta 
az Ítélet kihirdetését, mert az ismert gépkocsi-csalás 
miatt Jankovich Gyula Poloskában, Fold Adolf pedig 
Anversben fogva van s a kiadatási eljárás most 
folvik ellenük.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.

1904. április hó l-én uj előfizetést nyitunk a

FÜG G E T L E N UJ 8 ÁG-ra.

Akinek előfizetése március hó 31-én lejárt, azt 
kérjük, szíveskedjék előfizetését mielőbb megujitam, 
nehogy a lap szétküldésénél zavarok álljanak be.

Az előfizetési pénzek beküldésére az utalványokat 
szétküldöttük.

Előfizetési ár

Egész évre 6 korona, félévre 3 korona. 
-----  negyedévre 1 korona 50 fillér. =

A „Független Újság“ eddigi irányából mindenki 
meggyőződhetett arról, hogy a lap megalapításakor 
adott programmunkat híven betartottuk s oly lapot 
adunk olvasóink kezébe, mely minden igényeket 
teljesen kielégíthet.

Programmunk „a magyar nemzeti politika el­
érése, a gazdasági gyarapodás, ebben a kis emberek 
érdekeinek megvédése“. Ennek a mi programmim ív­
nak megvalósítását tegyék lehetővé t. előfizetőink 
azzal, hogy mint eddig, ezentúl is híven csopoitu- 
suljanak a „Független Újság“ kibontott zászlója aki.

Minden egyes t. előfizetőnket arra kérjük, 
hogy no csak saját maga újítsa meg előfizetését, de 
iparkodjék lapunkra lehetőleg még legalább egy uj 
előfizetőt szerezni s á ,,Független Újság‘ -ot tehet­
ségéhez képest terjeszteni.

Hazafiul tisztelettel a

„FÜGGETLEN ÚJSÁG“
szerkesztősege és kiadóhivatala
Budapest, IX., Üllöi-ut 25. (Köztelek.)
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MI ÚJSÁG?

A Tiszánál.
Valahányszor a Tiszát meglátom :
Eszembe jut ezer édes álmom,
Amiket a partján szövögettem,
Valaha a kiirthi füzesekben.

Akkor voltam beteg a szivemmel,
Az első nagy, lányos szerelmemmel,
Melytől ma is, mikor már csak emlék :
Átfut rajtam egy édes melegség!

Uh, szerelem legelső hajtása,
Mennyországnak hozzánk hajolása:
Te magadért — való légy, vagy álom — 
Érdemes volt élnünk e világon!

Szabolcska Mihály.

Vilmos császár utazása. Vilmos német császár 
úti tervéhez híven most Sziciliából Görögországba, 
onnan pedig Korfu szigetére megy, ahol valószínűleg 
Oszkár király meg fogja látogatni. A császár viszatérő- 
ben ki fog kötni Ántverpenben és onnan Brüsszelbe 
megy Lipót király látogatására. Ez a látogatás azonban 
csak májusban fog megtörténni.

Izabella királynő végrendelete. Múlt héten meghalt 
haldia volt spanyol királyné Párisban, akit eltávolítottak 
Spanyolországból és trónjáról lemondattak. Izabella 
királyné a mostani spanyol királynak, Alfonznak a 
nagyanyja volt. Végrendelete igen meglepő. A királynő 
unokáját, Alfonz spanyol királyt végrendeletében kita­
gadta. Körülbelül tízmillió frank értékű vagyonának 
jelentékeny részét Lajos Ferdinánu bajor herceg neje 
örökli. A hagyatékból a királyné végrendelete szerint a 
pápának is jelentékeny összeg jut s Alfonz király mind­
össze néhány ereklyét kap.

A cukrászok bérharca. A budapesti sztrájkoló 
cukrász-segédek a Hermina-kertben levő sztvájkta- 
nyájukon vidám kedvvel és nagy reménységgel töl­
tik az idejüket. A hangulat igen harcias és a leg­
szívósabb küzdelemre is el vannak készülve. A bér­
harc következtében az összes budapesti cukrász- 
holtokat hétfő óta zárva tartják.

A Bodrog vizrebocsátása. Alig egynéhány napja, 
hogy a »Temos« dunai csatahajót vizrebocsátották 
és imo a társa is elkészült. A Bodrog monitornak, 
moly most készült cl az újpesti hajógyárban, vasár­
nap délután 4 órakor volt a vizrebocsátása. A Magyar 
mérnök- és építész-egyesület tagjai, kik a vizrebocsá- 
tás ünnepén testületileg vettek részt, három órakor 
gyülekeztek a központi városháza udvarán s onnan 
indultak el az újpesti hajógyári telepre.

Kísérletek az uj ágyukkal. Ismét uj ágyukat 
próbáltak az elmúlt héten. A bécsi arzenálban 
ugyanis hat uj ágyú készült, melyekkel legközelebb 
a csapatoknál fognak kísérleteket tenni. Előbb 
Krakkóban tesznek próbát, onnan gyalog Hajmás- 
kérbe mennek és a veszprémi lövőtéren kísérleteznek, 
később pedig az Örkényi. gyakorlótéren folytatják az 
uj ágyuk kipróbálását. Es ha beválnak a gyilkoló 
eszközök, — akkor megint fizet a magyar.

Szerb diákok Budapesten. A belgrádi kereskedelmi 
akadémia növendékei múlt héten megtekintették a köz­
raktárakat, az elevátort, a központi vásárcsarnokot, 
a királyi palotát, a képviselőházat s resztvettek 
annak ülésén. Felkerestek továbbá több nagyobb 
gyárat. A keletieklátogatásaközgazdaságilagis jó reánk.

Magyarország népesedése. A Központi Statisztikai 
Hivatal közlése szerint a folyó év február havában 
61,886 gyermek született élve "a magyar birodalomban, 
az elhaltak száma 41,733-at tett, a természetes szapo­
rodás tehát 20,153 lélek volt. A közölt számokból 
Horvát-Szlavonországokra 7748 élveszületés. 5663 halá­
lozás és 2085 főnyi szaporodás esett. A múlt év meg­
felelő havával összehasonlítva, az idei februárban 4300 zal 
több születés és 3900-zal kevesebb halálozás fordult elő, 
úgy hogy a természetes szaporodás 8200-zal haladta 
meg a tavalyi februári szaporodást. Még kedvezőbb az 
eredmény, ha a két első hónap népmozgalmát hason­
lítjuk össze a múlt év két első hónapjának népmozgal­
mával. Az idei első két hónapban 7300-zal több a 
születés, 7600-zal kevesebb a halálozás, a szaporodás 
tehát majdnem 15,000 rel nagyobb, mint a múlt év két 
első hónapjában. Az a nagy hanyatlás tehát, amely a 
múlt évben természetes szaporodásunkban beállott és 
az egész 1903-ik esztendőben eltartott, úgy látszik, 
ezidén megszűnt s népszaporodásunk ismét eléri rendes 
mértékét.

Megölték a disznók. Szörnyű halállal múlt ki 
Györkönv tolnamegyei községben özvegy Krausz 
Frigyesné, szül. Walter Zsuzsánna. A beteges, üreg 
asszonyt János nevű fia a disznóólba helyezte el. 
Minap a disznók a tehetetlen asszonyra rohantak és 
elkezdték rágni. A szegény asszony segítségért 
kiabált, de senki sem jött segítségére és a disznók 
megölték. A hatóság a vizsgálatot azonnal meg­
indította.

„DERBY“ melasse baromfi abraktakarmány is pi'"1—_____ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ minden más takarmányt
tortltam^elasaet (20»/o czukorlartalommal), buzakorpát, tengeri darát, kendermag pogácsát, foszforsavas messet.

Ára 10 korona üO kilogrammonként.
Előnyei • feltűnő gvors hízás, korai tojó képesség, kitűnő husképzés, szaporodó tollasodás, feltétlen sulyszapomlat minden más 

1 takarmányozással szemben.
Figyelmeztetés : óvakodjunk az értéktelen tőzeggel kevert és egyéb hangzatos nevek alatt forgalomba hozott takarmányoktól, 

A DERBY“ erőtakarmányok összetételéért és hirdetett emészthető tápegységéért szavatol az
ERŐTAKARMÁNYGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG IGAZGATÓSÁGA.

Gyárak : Budapest, Hatvan, Tótmegyer. ===== Központi iroda: Budapest, IX., Ullöi-ut 117. -------------- (Telefon 51 32.)
6W- Megrendelhető : Budapest - Köztelek (IX., Üllöi-ut 25.), a Baromfitenyésztők Országos Egyesületénél.
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Megszűnt a lakatos-bérharc. A lakatos-segédek 
inult héten megszüntették a sztrájkot, mert a mes­
terek követeléseik legnagyobb részét teljesitotték, 
minek következtében megokolatlannak tartotta a 
vezetőség a küzdelem további folytatását. A Her- 
mina-kertben még összegyülekeztek, de értesítést 
kaptak, hogy munkába állhatnak. A jelentésre aztán 
szép rendben elvonultak műhelyeikbe.

Kronje a st. louisi kiállításon. New-Yorkból írják, 
hogy Kronje, volt búr tábornok, kétszáz búrral St- 
Louisba érkezett, ahol a kiállítás területén haiei 
jeleneteket fognak bemutatni egy cirkuszban. Elég 
szomorú állapot, hogy egy szabadsághősből cirkusz- 
komédiást csinálnak. Ez a két állapot egy emberrel 
nem fér össze és sokat ront a búr hősök világhirébők

Melyik a Jusztin kisasszony ?

Elpusztult zsilip. A Nagy-Rába zsilipje elszakadt, 
aminek közetkeztében a Kis-Rába vize a Nagy-Rábába 
való beözönlése következtében teljesen kiapadt. A kár 
igen nagy, mert nemcsak a 110,000 koronába került 
zsilip pusztult el, hanem a Kis-Rába mentén álló 
malmok kénytelenek voltak vízhiány miatt üzemüket 
beszüntetni. Szakértői vélemény szerint évek fognak 
eltelni, mig a malmok ismét vízhez juthatnak.

A horvátországi véres parasztzendülés. A Zágráb 
mellett levő Samodorban egy politikai népgyülés után 
véres zavargásokra került a sor. A zavargásokra Kiepach 
képviselő és takarékpénztári igazgatónak Starcsevics 
ellen intézett támadása adott alkalmat. Egy zágrábi lap 
a következőket Írja a zavargásról: A népgyülésen Kiepach 
elnöklete alatt a horvát pénzügyi önállóságról tanács­
koztak. A gyűlés végén egyszerre felugrott egy fiatal 
gazdálkodó, Pisacsics Mirkó s heves támadásokat intézett 
a bíróságok ellen, mert ezek a parasztok és Kiepach 
képviselő között harminc év óta húzódó kisajátítási pert 
a képviselő javára döntötték el. A kormánzbiztos a ki-

fakadások hallatára felkérte Kiepacli elnököt, hogy 
utasítsa rendre a szónokot. Amint Kiepach a kérésnek 
megfelelt s a rendreutasítás elhangzott, hirtelen óriási 
zaj keletkezett a gyülekezetben, amely valóságos forron­
gássá fajult akkor, amikor az elnök egy Komára nevű 
másik szonokot is kénytelen volt rendreutasitani. A vég­
letekig felizgatott parasztok most már reávetették magu­
kat a képviselőre s ezzel vette kezdetét az általános 
véres zavargás.

Mire jó a 22. emelet. New-Yorkban ogy Sydney 
Haydon nevű tönkrement börzoügynök a huszonkettedik 
emeleten levő irodájának ablakából legugrott az 
utcára. Igen sokan látták, amint lezuhant a kilencven 
méternyi magasságból; érdekes, hogy abban a hely­
zetben ért le a földre, amelybon kilépett az ablakból 
s legelőször a talpával érte a földet. Természetesen 

azonnal ellapult a földön és egy

Ícsontja som maradt épségben.
A dohánybeváltás eredménye. A ma­

gyar királyi dohányjövedéki központi 
igazgatóság szerint, az 1903 4. be­
váltási évben 32 dohánybeváltó hi­
vatal és bizottságnál beváltottak ösz- 
szosen 62.342,015 kgramm dohányt 
24.236,240 korona értékben. A múlt 
évben 11,305 termelő 97,942 hold és 
562 négyszögöl területen termelt do­
hányt. Egy holdon termelt átlagosan 
779 kilogrammot, pénzben az átlagos 
jövedelem 303 korona 17 fillért tel' 
ki. A beváltási átlagára egy méter- 
mázsa dohánynak 38 korona 87 fillér 
volt. Az 1903. évi termés a sikerül­
tebb termések köze sorolható úgy 
mennyiség, mint minőség tekinteté­
ben, amit főleg a beváltási átlagár 
bizonyít, az 1902. évi átlagár t. i 
csak 35 korona 60 fillér volt.

Megölte az apját. Déváról írják: 
Rekeltyefalván a román husvet alkal­
mából a községi korcsmában táncmu­
latság volt, miközben a falu legénysége, 
összeveszett. A támadó párt vezetője* 
Besaana Ádám ellenfelét doronggal 
akarta leütni, mire Besaana atyja fia 
védendő, a verekedők közé ment és az 
ellenpárt az öreget magához rántotta. 
Az öreg ekkor lezuhant és fia ütése 

oly szerencsétlenül érte atyja fejét, hogy az halva esett 
össze. A csendőrség az apagyilkost elfogta.

Virslicsinálók között.
A : Hát arra ti felétok hogy megy az üzlet 7
B: Fényesen! Csaknem az összes kutyákat 

kiirtottam már a kerületben.
A jog.

András gazda lekésik a vicinálisról, kiindul 
gyalog a sínek mentén. A váltóőr azonban dühösen 
megszólítja. Hát nem tudja, hogy itt nem szabad 
járni? Ne prézsmitáljon az ur, szól András előránt \ a 
a jegyét. Hiszen vonaton is mehettem volna, miért 
ne mehetnék gyalog.

Vidéki színházban.
Színész: Lovat! lovat! Egy országot egy lóért!
Helybeli lókupecz : Gemacht! Oz özletet én meg­

csinálom.
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A cliilisalctroin a kerti gazdaságban.
A kertészek nálunk még alig ismerik a műtrágyák 

hasznát, a kertgazdaságokban alig is használnak mu- 
trágvaféléket, pedig a német kertészek kerti termé­
nyeikben elért óriási terméseket, jórészt a célszerűen 
alkalmazott mütrágyaféléknek köszönhetik. Az istálló­
iévá egymaga óriási hozamok elérésére nem elegendő, 
mert a talajban igen lassan korhad el s ezért a növé­
nyek kizárólagos istállótrágyázás mellett különösen a 
nitrogént nélkülözik, pedig ez az a táplálóanyag, amely 
a növényzet buja fejlődését eredményezi. Ebből kifolyó­
lag a kerti növényeknek legfontosabb tápláló anyaga a 
chilisalétrom, a mely sok nitrogént tartalmaz, a mely­
nek célszerű alkalmazásával nem is remélt óriási ter­
mések érhetők el. A salétrom használatát egynéhány 
kerti növényre a következőkben ismertetjük.

Murokrépa, répa, retek és más gyökérnövények 
trágyázásánál leghelyesebben akkor járunk el, ha a 
vetés alkalmával 20 ‘gramm chilisalétromot hintünk egy 
négyszögméterre és azt sekélyen bekapáljuk. A kikelést 
követő három hétre ezen trágyázást ismételjük s ezután 
három héttel még harmadizben is adjunk négyzetméte­
renként 30 grammot, a mely két utóbbi . esetben csak 
a talaj felületére szórjuk azt ki s nem szükséges beka- 
páltatnunk. A kiszórás alkalmával a növényzet ne 
legyen esőtől vagy harmattól vizes.

Burgonya elültetése után a talajt négyzetinétei én­
ként 30 gramm chilisalétrommal egyenletesen beszórjuk 
s ez alkalommal a bekapálás nem szükséges, közvet­
lenül az első kapálás előtt és ismét a második kapálás 
előtt 15—30 grammot hintünk el négyzetméterenként.

Az ugorba ás hagymák. A veteménysorok elkészí­
tése előtt négyzetméterenként 10 gramm chilisalétromot 
kapálnak a talajba. Két hétre a növények kikelése után 
négyzetméterenként 10 gramm salétromot felültrágyázunk 
és ezt minden két vagy három hétben ismételjük. Julius 
ho múltával hagymát salétrommal trágyázni többé nem 
szabad, különben megérését késleltetjük.

A salátafálébiek igen sok salétromot nem szabad 
adni: a saláta kiültetésekor 10 gramm salétromot szór­
junk négyzetméterenként s azt kapáljuk be. Néhány 
hi tre a kiültetés után ugyanannyit szórhatunk ki, a mit 
három hetenként a szükséghez mérten ismételhetünk.

A szamóca-féléket márciusban, a mikor kitakarí­
tottuk és megmunkáltuk, négyzetméterenként 10 gramm 
rhilisalétrommal látjuk el s"azt sekélyen bekapáljuk. 
Virágzás után a növényeket többször megöntözzük 
olvan vízzel, melynek literjébe 1 s gramm chilisalétromot 
oldunk fel. Gyümölcsszedés után ismét adjunk négyzet- 
méterenként 10 gramm salétromot, a mit augusztus 
elején másodszor ismételhetünk.

Ezek lennének azon növények, melyek trágyázása 
leggvakrabban kerülhet szóba s a melyeknél a chili- 
salétrom használata valóban busásan kifizetődik.

módon ki nem irthatok. A talaj előkészítés a szoká­
sos módon történik s ha a talaj már kellő kultúrál la- 
potba hozatott a gumók befogadására, 50—60 cm. 
sor és 35—40 cm. növény távollal vetjük el a buigo- 
nyát. A gumók a rendes mélységre ültettetnek, de 
a fészkek az ültetés után azonnal fel lesznek töltve 
oly magasra, hogy a gumókat legalább is 15 cm. 
vastagságú földréteg borítsa. Lzáltal elérjük azt, hogy 
a burgonya sokkal lassabban log csírázni, mint noi- 
mális ültetésnél, mivel a csírázáshoz szükséges fel­
tételek közül az egyik, a levegő csak mérsékelt 
mennyiségben van jelen.

A különböző gyommagvak azonban különösen 
kedvezőbb időjárás alkalmával gyors csírázásnak in­
dulnak, sok esetben az egész burgonyatábla kizöldül 
s ha most könnyebb boronával a sorok irányára 
keresztben a táblát jól megboronáljuk, ezen zsenge 
fejlődésit gyomokban igen nagy kárt tehetünk, úgy, 
hogy jelentékeny részük elpusztul. Pár napig a táb­
lát semmiféle munkálatban nem részesítjük, mig az 
eddig még nem csírázott gyommagvak ki nem haj­
tanak. Ha ezen időpont elérkezett, a burgonyaiész- 
keket a normális mivelési módnál szokásos vastag­
ságú földréteggel fedjük be, vagy ha esetleg a boro- 
nálás alkalmával csak kevés föld huzatott le, azo­
kat csak a rendes és szükséges vastagságú földréteg 
fedje. Eközben természetesen a gyomok szintén ir­
tatnak s ezáltal elérjük azt, hogy burgonyatáblánk 
azoktól teljesen megtisztult. Ezen gyomirtást eljárás 
kissé költséges, azért, mint fentebb is említettük, 
csak nagyon gyomos területeken ajánlható.

33 AGRARIA“
magyar gépforgalmi részvény-társaság

a NICHOLSON
vezérügynöksége.

GÖZCSÉPLÖ-KÉSZLETEK
elsöi-ang-ti magyar gyártmány.

minden nagyságban, nagyobitott 
j tüzszekrénynyel.

legújabb szerkezetben, kiváló 
, nagy erökifejtési képességgel.

,u legújabb szerkezetben hosszzabbi- 
1, stott szalmarázókkal lés szabada!- 

mázott utánrázóval.

gr Gazdasági gépgyártás csakis
ELSŐRANGÚ kivitelben. -tWi

Egy burgonyainivelési eljárás.
Az alább elmondandó burgonyamivolési eljárás 

csak különleges esetekben érdemel figyelmet oly tala­
jokban, amelyek gyomosodásra nagy hajlandósággal 
bírnak s ahol a már elhatalmasodott gyomok más

Vetögépek hegyes és sík talajhoz.
tolórendszerü vetőgép 13,15, 17, 19, 
21, és 23 sorral,

IJ.J I Magyar gyártmányban UJ I
Pl ííüT K párossoru vetögép 12, 14, 16, 18, 20, 22, uilUflln 24 soros 3Vs - 4—41/a" sortávolságban.
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tyúkjaikkal és a csirkéket kotlóstyuk nélkül, nagy 
ketreczekben nevelik föl. Ezek a nagyszobában, fal­
hosszat s a kemoneze közelében helyezvék el A leg- 
fiatalab csibéket legközelebb, a legidősbeket leg­
távolabb tartják a kemenczétől. A csirkéket többnyire 
az olcsó haltakarmányon tartják. Lüneburg északi 
része ugyanis nagyon gazdag halban és a hulladék 
hal igen olcsó áron kapható. Ezt forróvizzel leöntik, 
szétdarabolják és tatárkaliszttel keverten takarmá- 
nyozzák.

A hamburgi csibék már 10 hetes korukban 
vágásra érettek és igen húsosak. Téli csibe tenyész­
tésére főleg a ramelslohi és thüringiai szakálas tyuk 
keresztezését használják, mely gyors fejlődése és 
edzettsége folytán e célra különösen alkalmasnak 
bizonyult.

Téli í'sibctenyésztés.
A tyuktenyésztésben különleges nagy haszon a 

nemes faj tény észálllatok és korai csibék fölnevelésé­
vel érhető el. Tudvalevő, hogy a március-februárban 
piacra hozott csirke aránytalanul magasabb áron kel 
el, mint a késő tavaszi és éppen azért - bár a 
téli csirke fölnevelése rendkívül fáradságos és vesződ­
séges dolog — nem ajánlhatjuk azt eléggé a baromfi- 
tenyésztők figyelmébe.

A téli csirke fölnevelésének alapkelléke a meleg 
tartózkodási helyiség, a hol a tyuk télen át is tojik 
és kotlik. Nagyobb tenyésztőknek, a kik csirkeköltő 
gépeket szerezhetnek be, csak ép tojásra van szük­
ségük ; de mert a kisgazda csak tyúkjával költethet, 
a kotlós tyúkra is rászorul. Jó szerencse, hogy amely 
tyuk télen kitojja magát, az egyúttal télen is kotlik 
és igy megvan a korai csirkenevelés lehetősége.

A korai csirke nevelésével nálunk főleg a nagy­
városok közelében lakó kistenyésztők foglalkoznak, 
akik rendszerint a szobájukban tartják a tojós tyúkot 
és abban nevelik föl a csirkét is. Hát ez bizony 
meglehetősen piszkos és büdös mesterség, de hát 
hasznos és mert a szegényebb néposztály tyuk nélkül 
som helyez valami különös súlyt szobájának téli 
szellőztetésére, hát legalább a téli esibeneveléssel 
hasznosíthatja lakásának meleg, fülledt levegőjét.

Különösen elterjedt a téli csibenevelés, Porosz- 
ország lüneburgi kerületében (Schleswig Holstein), 
hol a téli csibe hamburgi csibe néven kerül forga­
lomba. A tenyésztők itt is megosztják lakásukat

magyar gépforgalmi részvény-társaság
Ramelslohi tyuk és kakasa szál osztr.-magy. államvasnt-társaság

A tiszta ramelslohi, a legjelesebb német tyuk- 
fajta, mert jó tojó, hustartó és elég edzett, az ottani 
nedves-hideg időjárás kibirására.

A képeken is bemutatott ramelslohi tyuk 
többnyire kékes fehér, ritkábban sárgás szinti. Egy 
tyuk évente körülbelül 125 szép nagy tojást tojik, a 
kifejlődött fiatal kakas súlya 3—31 2 kgr., a jérezéé 
2- 21 2 kgr. A kotlási hajlam nem jelentékeny, a 
csirkék jól ápolva gyorsan megnőnek, a korai köl- 
tésii tyúkok 6, a későbbiek 7—8 hónapos korukban 
kezdenek tojni. Hizlalásra 6 hónapos korukban leg­
alkalmasabbak.

A ramelslohi, mint kiváló téli nevelő és tojó 
tyukfajta ismeretes; csakhogy e czélra kiváló gondo­
zást, meleg helyiséget és bőséges takarmányozást 
igényel, úgy, hogy magában véve a ramelslohi tyuk­
fajta beszerzése még korántsem elegendő az annyira 
jövedelmező téli csibetenyésztés berendezésére. A fő- 
dolog — mint általában a baromfitenyésztés bár­
mely ágazatánál — a szakértő és odaadó gondos 
ápolás és ezenkívül a jó meleg téli helyiség, mert 
hideg ólban a legjobban táplált tyuk sem tojik 
és kotlik.

E szabályt jó lesz megszivelni mindazoknak, 
akik a baromfitenyésztésben különleges sikereket 
akarnak elérni.

áránakazdasági gépresiczai mező
vezérügynöksége

Mezőgazdák különös figyelmébe

ir Tiszta acz élanyag
unt saját hámorainkból hm

ä«» Eltörhetetlen tégelyaczél-ekefej. 
Pánczélaczél-kormánylemez. 

Á^t Magasított aczélekefej.
Porvédő kerekek.

Aczél 1_J gerendely.
Csak kitámasztott nyeregkerettel biró 

taligát szállítunk. _____
Ekegyártás terén leselső rangú 
magyar gyártmány üw fe­
lülmúlja HM még a legneve­

zetesebb idesen gyártmányokat is.
Qj mivel ez az összesÍíw Kérjünk árjegyzéket, 

talajmivelőgépeket terjedelmesen Ismerteti és egy­
általán a talaj alapos megmankálására terjedelmes 
szakszeri! és minden gazdának értékes felvilágo 

sitásokat nyújt és díjmentesen küldetik.
_________________ Rövidített levélczim: —------ -------------
„AGRARIA“ Hudapest, V., Yácziut 2 
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HOGY LETT A SZÉKELYBŐL GÓBÉ?
— Regényes mese az Apaffiak idejéből. — (U>)

A „Független Vjsúi“ részére irta: Péterfy Tamas.

Fn tőled nem félek Rózsi! Miért kísértesz 
címemet? Miért akadályozol meg jó szándékomban?

Mert helytelen ! érted ? helytelen !
— A rabokat kiszabadítani helytelen ?

Az utazási terved ostobaság!
S azért tetted tönkre a tatár kincseket?...
Azért, hogy ne 

akasszanak föl érette, ha 
Tatárországba érkeztél 
és reáismernek a saját 
ékszereikre, pénzükre.
Most egybeolvasztottam 
a szemeitek előtt két zsák 
gyantával némileg. így 
könnyebb lesz a száll ítás.

— De te elronthatod 
még százszor is, mig az 
ország határáig érkezünk.

— Nem én Józsa, de 
csak egy föltétel alatt.

— Mit kívánsz ?
— Hogy Simikét kül­

död Tatárországba.
Az nem lehet.

Sorsot huztunk.
Annak meg kell 

legyen Józsa!
- Te parancsolsz ?

— Ha nem. akkor a 
kincsek, miként a kaba­
lák — itt kerülnek tatár 
kézbe.

Rózsi! Rózsi! térj 
Istenhez már!

Ne beszélj félre!
Részeg vagy?! Neked 
beteg kell légy, mire 
atyád ide érkezik. Érted ?

— De ha egészséges 
vagyok?!

— Bízd rám a töb­
bit!... te beteg leszel és meg sem halsz!

— Simon messzire jár!
Mondtam, hogy bizd rám! Atyád lovast 

küld Simon után a te ajánlatodra, mert én kívá­
nom ! Aztán minden jól lesz. Bömbörömbölöm-bum! 
Az arany és ezüst egybeolvadott. Könnyű a szállí­
tása. Te azt tanácsolod, hogy túró közé büdönökbe 
varrják a kincset s igy biztosságban lehet. Józsa 
beteg lesz. bömbörömbölöm-bum ! En foglak kúrálni. 
Nesze ez a darab kenyér. Edd meg szaporán, de 
egészségedre nem kívánom. Meggyógyítalak, nem 
halsz meg! ne félj tőlem!

Aztán magában utána gondolta a boszorkány, 
hogy: ha nemzetes Kemény János uram ő kegyelme 
csak akkor szabadul ki fogságából, mikor ezzel a 
kincsesei megváltják, akkor sohasem látja meg 
szép Erdélyországot.

IX. FEJEZET. A boszorkány meséje.
Pityóka Rózsi igen jól számított. A darabka 

kenyérben valami erős szert adott be Bika Józsának, 
mitől beteg lett az ifjú. A megolvasztott kincsesei 
pedig másnap Simikét küldték el 1 atárország tele.

Másnap este csakugyan elhivatta a nemzetes 
asszony Pityóka Rózsit a betegjéhez, mert a nem- 
zetos urat Ebesfalvára kérették valami ügyben s 
távoljárását felhasználta a Józsa anyja a boszorkány- 
gyósryitásra.

Rika Józsa az ágyban fekszik. Arca sarga, 
sápadt, do már nincsenek fájdalmai a gyomrában. 
Beszélget a boszorkánynyal, ki ágya mellett ül.

— Mondd meg Rózsi, miért haragszol te 
Keményékre oly nagyon ? Megmondhatod, négyszem­
közt vagyunk.

Annak nagy a története Józsa.
— Mégis óhajtanám 

tudni, hiszen most is 
annak fekszem az árát!

— Igaz. Jussod van 
megtudni s most a leg­
jobb alkalom van erre. 
Hát mikor még profesz- 
szor-kisasszony voltam 
egy névnap alkalmával 
találkoztam legelőször 
Kemény Jánossal. Hja! 
akkor még fiatal legény 
volt ő kegyelme. Szép, 
daliás, kellometcs ! ...

Nagyot sóhajt a so­
vány, csontos arcú bo­
szorkány s ki hinné el 
róla, hogy el tud mé­
lázni a szavai után. Hall 
gatagon bámul az üres 
kandallóra, hol a tűz 
helyén, most cserép- 
fazekak állanak sorban 
s mindenik telve hamu­
val, melybe tojást rakott 
el Bika Józsiásné a hires 
gazdasszony, hogy ott 
elálljanak a tél beálltáig.

— Gyermek valék! 
— folytatja hosszú szünet 
után Pityóka Rózsi — 
elhittem mindent a szép 
daliának.

Azt mondá, hogy 
szeret s olyan boldog

valék akkor... de csak akkor!
Hizolgett nekem, hogy én vagyok az ország 

legtöbbet tudó kisasszonya, mert mindenre tanított 
atyám, amit csak tudott. Azt is mondá, hogy nem­
csak legokosabb, de legszebb leánya vagyok hazam­
nak s én büszke voltam szerelmére... viszonoztam 
is. . Tudod-e mi a szerelem Bika Józsa?...

Nem! — válaszolt a sápadt ifjú tagadolag 
rázva fejét s bámulta a lenézett, rongyos boszorkányt, 
ki valaha kényes professzor kisasszony volt.

A legnagyobb vonzalom és a legmélyebb 
gyűlölet keveréke egy érzelemben !... Hosszas lenne 
elmondanom két évig tartó viszonyomat a daliával. 
Leveleztünk. Milyen szép levelek voltak azok •

Menyországot ígértünk egymásnak, hogy azután 
kétszeresen fájjon a pokol....

Egyszer aztán tálálkára kért fel, de titokban.

A nővérek.
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Gyerek voltam.. . elmentőm... mert többet tanultam 
a vegyészeiből, mint az emberismeretből. S megtör­
tént. aminek ilyen esetben meg kellett történnie. 
Csak ketten voltunk, és én gyermek voltam... 
gyermek. . .

Kötényével megtérülte szemeit Pityóka Rózsi 
a boszorkány. Ki ka Józsa pedig olyan mohó érdek­
lődéssel kérdezte:

— Hát aztán ?...
Félévvel később atyám megtudta ballépése­

met. Oh, ezek borzasztó napok voltak! írtam a 
daliának... Nem válaszolt. írtam háromszor is, de 
hasztalan...

Atyám okkor már félőrült volt.
Nap-nap után fokozódott ingerültsége s nem­

sokára elkergetett házától... Elűzésem után két napra 
megőrült teljesen. . , Nem bírta elviselni leánya szé­
gyenét !

— Szegény öreg! becsületes ember volt! 
sóhajtó Józsa csendesen.

O boldog lőtt, mert Isten hamar megszaba­
dította földi kínjaitól. Egy hét alatt kiszenvedett és 
én az utcán maradtam. Régi ismerőseim megvetettek, 
kizártak magok közül. Lenézett, sőt gúnyolt alakja 
lettem mindazoknak, akik azelőtt bámulták, csodálták 
szorgalommal, szépségemet, tudásomat,

Aztán... fölpakoltam egy napon, ami értéke­
sebb holmim maradt, hogy fölkeressem kedvesemet.

Esküvője napjára érkeztem oda... Oh. Iste­
nem ! — Gőtét pincébe kerültem, — elzárt, hogy ne 
vegyenek észre. De ki törődött volna ott velem ? - 
nem ismertek. Hanem aztán neszét vettem a legsö­
tétebb dolgoknak és megszöktem azon éjjelen, mi­
előtt megfojtottak volna! S te azt kérdezed Rika 
Józsa, hogy miért neheztelek azokra?!...

Nem kérdezem Rózsi! Nem kérdezem többé, 
bámulom, hogy ilyen hosszú időn át nem 
valamit.. . Valami különöst?!...

Hogy nem gyújtottam reájok a kastélyt?...
Hiszen csak nem laktál közeinkben ?. . .
En ?... A kastélyban mosónéja voltam, de 

nem ismerték fel a professzor kisasszonyt! Mérges 
növényekkel olyan szeplőssé festettem magamat, 
hogy talán édes atyám sem ismert volna meg, ha

kastélyban mint ripa-föltámad. Hat évig laktam a 
esős mosóné.

Rózsi! Rózsi! és a gyermeked ?
Angyal lett. Megkönyörült rajta a jó Isten 

és elvette. Azóta lassan érik bennem a bosszú. Most 
már nem sokára megérik teljesen a gyümölcs és 
leszakítható lesz. Azért nőm vihetted el a kincseket 
.Józsa ! De no gondold, hogy Simike elviszi ?! Még 
nem vagyok teljesen tisztában a terveimmel!

(Folvt. köv.l

Jíthon.
Nézom az erdőnek 
Tavasíviruldsát, 
Kísérem a Varggas 
Kígyózó futását. . . 
Mennyi szép zöld vetés 
A határon, menny - 
Hogy is lehet innen 
Idegenbe menni 7

Szólal a tilinkó, 
Fölsír a leánynak, 
Kiüzen a rózsa 
A búzavirágnak. . . 
Kiváncsi ki-ki rá. 
Hogy szemébe nézzen 
Fényes csillag gyűl 
A szerelmes égen.

ki

Valami édes-bús 
Halk nóta hangyára 
Ráborul a gerle 
Kesergő párjára:
Napi gondot nem kell 
Nagyon zokon venni — 
Hogy is lehet innen 
Idegenbe menni é

Meg-megreszket olykor 
A csillagok fénye 
8 harmat cseppen le a 
Bokor levelére. . .
Miből lesz a harmaté. 
Merengő hold fényből é 
Vagy árva csillagok 
Bánatos könyéböl ?...

csak
tettél

Haj nalh arany szór a 
Eloszlik az álom. 
Bíbor aranysugár 
Száll szét a haláron. 
Mennyi édes emlék 
A szivekben, mennyi. 
Hogy is lehet innen 
Idegenbe menni é

Tarc.sufal ri Albért.

A „Szenl-Aital“ kaszagyár
Somogy- 

., Szili. 26. sz.

ki cgv más cégtől egy „Szent-Antal“ kaszát tud elömutatni. 
ki ez in kaszákból 100 közül 5 rosszat tud élőm itatni.

a londoni
A „Szent-Antal“ kasza

100 koronát fizet annak, a 
200 koronát fizet annak, a

A „Szent-Antal jegyű kasza jó hire bejárta a világot c 
kiállításon is nagy aranyérmet és díszoklevelet nyert.
csak akkor valódi, ha fokán az ismert védjej 
látható felirat és férni czéglől lesz beszerezve.

v van. tábláján pedig az itt
Megrendelési 

czim:

Az egyedüli kasza, mely minden tulaj­
donosát várakozáson felül kiclégili a 
„Szent-Antal“ kasza. Ezen kasza köz- 
kedvei ségnek egy nagyobb vészét izivós, 
sem nagyon kemény, sem lágy és csoda- 
latra méltó könnyűségének köszönheti.
Különösen azért felel meg a közönség­
nek, mert a „Szent-Antal" jegyű kaszá­
nak erős orma és n.aka és igen vékony pengéje van, ... , , c , . .
kaszás ember kezéhez van igazítva. Sok gazda a hibás kalapálás által a legjobb kaszát is elrontja ez a bzent-Antal 
kaszánál nem eshetik meg. mert az ki kalapálva és kipróbálva adatik el a gazda közönségnek. A „Szén-Autai kaszaxal 
csupán egyszeri kalapálással több napon át és egyszeri köszörüléssel 250-300 lépésig is el lehet könnyen a legkmnenyebb 
hegyi fűben is kaszálni. Minden darabért jótállást vállalok és a meg nem felelőt e y uj kaszára kicserelem (De tapasztalat­

ból tudjuk, hogv ezek közt nincs egy rossz s m.)
. r- 70 75 80 85 9u 9o 100 cm. bosszú

A „Szent-Antal" kasza arai: sót. 95M. usm. now., huh. 120m. msm .v>m.
fi darab megrendelésénél a postaköltséget a kaszagyár fizeti, 10 dtrab rendelésénél a postaköltségét is megfizeti é-egy kasza 
ingyen küld. Amergaui kaszakő a legmegfelelőbb a „S/ent-Antal" kaszahoz, darabonban „0 kr. „Diadal ezust-aczel, kapalo- 

' készülék : üllő és kalapács párban 85 kr. Képes főárjegyzéket ingyen és bementve küldök. Gyűjtőknek kedvezmény.
Fontos újdonság ! Szabadalmazott kaszaboritó karika kulcscsal együtt 20 kr. ^

„Szent Antal“ gyémánt aezél borotva 5 évi jótállással 1 forint 50 krajezár.

„SZENT-ANTAL1'

gyémánt-aczél borotva 5 évi jótállással I frt 50 kr.
nem kell kovácskézre adni a nyakat hajlítani, mert ez egy rendes
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Labdatörtéiivt.
— 5 koppéi. —

tiandika lapdázik 
Találja a bácsit.

Lapdád a kalapba,
V igyázz Bandi koma !

Felveti a bácsi,
De nem tud lapdázni.

Bandika lapdája 
Esik az orrára.

így szokott ez lenni. 
Tanuljon lapdázni.

Képeinkhez
Győzelmi hírek hatása Tokióban. A japán főváros­

ban nagy az öröm. Az utcákon fáklyásmenetek járnak 
és a győzelmi híreket magasan lobogtatva hordják körül 
Tokió utcáin. És az örömittas állapot nem csodálható, 
mert hiszen az orosz tengeri erőit nagyon megrongál­
ták a japánok, miáltal övék a hatalom a tenger felett. 
Képünk egy érdekes utcai jelenetet mutat Tokióból.

Japán gyalogság rohamban. A japán gyalogság 
halál megvetéssel rohan előre és most. hogy a száraz­
földi harc is megkezdődött az orosz-japán háborúban,

I bemutatjuk az előrerohanó japán gyalogságot. Egyéb 
harctéri híreinket a lap elején találja az olvasó, mert 
az orosz-japán háború oly fontos világ-esemény, hogy 
ez alkalommal is a lap élére tettük.

Melyik a Jusztin kisasszony? Múlt hét keddjén 
este beállít a báró ur inasa a mosóhelyiségbe, hol 
közel harminc lány is szokott foglalkozni. Megkérdezi, 
hogy melyik a Jusztin kisasszony? Aztán elmondja, 
hogy névnapjára hozta azt a szép csokrot a báró úrtól. 
Hát a lány örvendett is, meg nem is, de a barátnői is 
azt tanácsolták neki, hogy Jusztin, vigyázz magadra!

Rózsika zongorázik. A kis Rózsika szorgalmas 
leányka. Szinte a zongora mellett hál, annyit zongorá­
zik. De szépen is halad a tanulással. Azt mondja róla 
a zongoratanitó, hogy még művésznő lesz Rózsikából.

Nővérek. A jácintnak jácint az ivadéka, a piros 
rózsának piros rózsa. így van ez az emberek között 
is rendszerint. Egy szülők gyermekei feltününőon 
hasonlítanak egymásra, mint a képen látható nővé­
rek is. Bár a kor különbség meg van, de az arez 
hasonló.

IRODALOM
Derűs képek czimen Maróthi János egy kötetnyi 

vidám elbeszélést adott ki. A csöndes humor barátai 
élvezettel fogják olvasni a könyvet, mely csinos kiállí­
tásban jelent meg a „Pázmáneum“ kiadásában. Ara 
egy korona. Kapható Budapesten, Mária-utca 11. sz. alatt.

Számrejtvény.
— Lengyel tere n c-től. —

1. 2, 3, 8.
4, 12. 13, 14. 
9, 19, 23. 22.

29. 10, 24. 
11, 5, 30, 36.

6, 7, 37, 15, 35.
28. 18. 16, 17 25, 32.

26, 20, 21.
33. 31, 27.

34, 13. 
38, 39. 
1—39.

Evangélisták egyike : 
Törzsünknek ez előrésze ; 
Honszerző Árpád nagyapja ; 
Ruha, testünket takarja;
Ez mértékegységünk neve ; 
Sógor rosszul vagyunk vele : 
Gyermekség ez ; a második : 
Állat, testét tüskék fedik : 
Gyakori gyötrő betegség ;
Ilyen lehet név és szépség: 
Egyes számú személynévmás: 
Egy látnoki dicső mondás.

A megfejtéseket legcélszerűbb levelező-lapon beküldeni. 
Megfejtési batáridő 1904. április hó 24.
A „Független Újság“ 14. számában közölt talány megfejtése

»Őszinte«.
Helyesen feftettek meg: Beke Piroska, Balassa Etelka, 

.Joó Mariska, Gelb Hermin, Renner Gizi, Balassa Erzsiké, Horog 
Klárika, Dacabos Jolán, Szöcs Anna, Pálíi Istvánné, Jakabos Palné, 
ifj. Kiss Ferencné, Szemük István, Szabó József, Szekeres 
József, Andrási Péter, Tóth Endre, Szamosi Imre, Kula Máté, 
Gelb Ignác, Renner Antal, Boros János, Nagy Elek, Erdei 
Zsigmond.

A sorshúzásnál ifj. Kiss Ferencné neve jött ki elsőnek, 
akinek egy értékes regénykötet küldöttünk.
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LEVELES SZEKRÉNY

Valkó János. 1 zieh kérdésbe egy szerkesztőség sem 
szólhat bele. Ez esetben is mi azt a céget közelebbről 
nem ismerjük és róla véleményt nem mondhatunk. A 
vásár különben is megköttetett," tehát eső után köpenyei/ 
volna a véleményadás. Azt azonban ajánlhatjuk minden 
gépvásárló gazdának, hogy mielőtt gépet venne, rendelje 
meg Sporzon Pál tanár (Debrecen) könyvét a kisgazda 
gépeiről. Ara 1 korona, postaköltség 1(1 fillér. Az ott 
felsorolt cégek országszerte ismeretesek és megbízhatók.

A ,Független Újság* szerkesztésére felügyel: 
RUBIN EK GYULA, országgyűlési képviselő,

a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségének titkára

Élelmi cikkek nagybani árai a központi 
vásárcsarnokban.

Magyar Gazdák Vásárcsarnok Ellátó szövetkezete jelentése
1004. április 0.

Budapesti központi vásárcsarnok árai.
Husnemüek: marhahús 112—118 K„ vidéki borjúhús 

00—100 K., sertéshús 112—120 K., szalonna füstölt 130—136 K., 
szalonna, olvasztani való 138—140 K., háj 142—144 K., sertés­
zsír 136—142 K. Bárány párja 10—16 K. — Fiistölthus : (vidéki) 
kg.-ja 1'30—1 ’40 K., hazai sonka V70—2-10 K.

Baromfifé ék : élő tyuk 3-40—4-— K., rántani való csirke 
2'00—3-— K., sütni való csirke 3------3"40 K., kacsa, hízott

* 4'80 K., lúd, hízott 17’-----20"— K.,pulyka, hízott 12----- 12" —
K., páronkint. Vágott hízott liba 1 • 40— 1 • 60 K., vágott hizoti 
kappan, kacsa és pulyka--------K. kg.-ként.

Teavaj: (czentrifugál) 2-40—2-60 K., főzővaj 1-80—2-— K. 
kg.-ként. Tehéntúró kg.-ja 18 — 21 fillér.

Zöldségfélék: Burgonya (vaggonáru) sárga 360—440 K., 
rózsa I. 360-400 K., kifli 600-700 K. 100 mm.-ként. Hagyma 
50 kg.-os zsákokban zsákkal együtt 10- —12-— mm.-ként.

Tojás : bácskai 66—68 K., erdélyi apróbb áru 64—66 K. 
1 ádánkint. (1440 drb.) Apadt —*— K., meszes: — *— K.

Budapesti piaczi árak.
aáto»a. íArak métermáiSánként értendők.) Jjuza 8 67 - •_

K Rois 6-25 K-tól 6.35 K-ig. Árpa 5 65 K-tól 5-85 K-ig, jobb 
minőségű 6"— K-tól 6 10 K-ig. Zab 5 35—5-70 K. Tengeri 5 25 K.

Liszt ára 100 kg.-ként.
Sz. 0 1 2 C 4 5 6 7 8

K 28-80 27-80 2Ö-6Ö 25-60 24'80 24-— 23-— 20-00 12’80
Takarmányvásár. Réti széna 430—60u fillér, muhar 5 60-660 

fillér, zsupszalma 260—270 fillér, alomszalma. 220—240 fillér.
Sertésvásár. Elsőrendű 362-300 kg. nehéz 123—25 fiiér, 

260—280 kg.-mos 121-123 fillér, öreg 300 kg.-on túli 112—114 
fillér, szerb 116- 120 fillér

Marhavásár. Következő árait jegyeztettek: Hízott magyar
ökör jobb minőségű 70----- 76-—, kö -.épminőségü 66"——69-—,
alárendelt minőségű magyar ők ír 56 -----63-—, jobb minőségű
magyar és tarka tehén 58 -----70"—, magyar tehén középminőségü
54------60 00, alárendelt minőségű magyar és tarka tehén 44-—,
5400, szerbiai ökör jobb minőségű 78 —-80*—, kivitel —•—,
középminőségü 72 -----75-—, szerbiai bika 58------ 72‘—, Szerbia
bivaly 44-----  52 —, kiv. 50 koronáig métermázsán kint élősúlyban
Slő borjú--------K.

255

ÚRL REZSŐ
sertésbizományos 

— Budapest — 

József-körut 22—24.

Sertéseket
sovány és hízott 
állapotban és leg­
magasabb napi ára­

kon értékesít.

A “Lóhere” védjegyű '

Thomas-Salak
a legjobb és legolcsóbb

u___ foszforsav trágya
cOJEB az összes kalászos, lóhere, takarmány és kapásnövény,

kerti vetemény alá, valamint rét és legelő, föl 'z kt mló és szőlőkre.
Ezen thomassa ak hazánkban, a legutóbbi '-vek: en eszközölt ti ágyá- 

zási kísérletek alkalmával, kizárólag kitűnő or .1 m i yt mutatott fel.
<’Nah n “Lóit KRE” védjegyű tlioan^N Ink Nzármazik » 

csehországi Tlionmsiiiüvekból.
Alii nhprp,? védJ'G&y kezességet ny :1 

LiUIIvl V sága, idegen anyagoktó v 
nagyobb mérvű oldhatósága tek ntétében.

Árajánlatok, szakiratok és bármely irányban 
készséggel szolgál a

Csehországi Thomasmiivek eladási irodája. Becs.
Vezérképviselőjo Magyarországon :

áru föltétien tiszta- 
mentessége és leg-

i felvitágositásokkal

Bászló mlarczell

KÜHNE E, = hazánk legrégibb = 
gazdasági gépgyárában Mosonban

Uj amerikai rugós-fogas borona. — Hírneves, szabadalmazott, Jolókerekes 
Mosoni Drill sorvetőgépek, meritökorongos Hungária Drill sorvetö- 

gepek. Lóhereszórók. Mütrágyaszórók.
Uj! Búrgonyamivelő eszközök. Uj!

Uj! Franczia szőlőmivelö eszközök. Uj!
A vetőmag előkészítésére: rosták, konkolyozók, centrifugok.

Főraktár: BUDAPEST, VI. kerület, Váczi-körut 57 a. szám.

elismert gondos kivitelben készülnek:
Egy- es többvasu aczélekék, rét- és szántóföld-boronák, hengerek, 
mélyítő és porhanyitó eszközök a tavaszi szántás helyettesilésére.
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— 1902, évi forgalom 28,000 bál. —
Felhívjuk

« t, ex. gazáaköxőnsés [
flg-yelméS

a budapesti

melyek minden évben julius és szeptember 
hónapokban tartatnak meg.

Az aukeziókra felküldött és „Gyapjuárverési vállalat Budá­
nk Dunaparti teherpályaudvar* czimzett gyapjukuldemények 
a M i V. összes vonalain tetemes dijkedvezmenyben, 
valamint Ingyen raktározásban részesülnek. Bijeientéseket 

elfogad és mindennemű felvilágosítással szolgál:
apja árve rési vállalat

SELLER 1.1 Társa
Budapest, V., EmM-tér 13. u.

Gazdák Biztosító Szövetkezete
BUDAPEST, VIII., Baross-utcza 10. szám, II. em.

- «lakii I 1900. —
HizAositvki al«l>

Kormány hu/zájáralá-áva 1 
Alapítványok ... 
Tartalékok

400,000. kor. 
1 .‘270,000. kor.

254,972.7 kor. 
1.924,972.72 kor. 

90,349. kor. 
59,782.26 kor. 

109,831.73 kor.

összesen

1901. évi fölösleg 
1902' évi fölösleg .
1903. évi fölösleg - “
Blzt.'sU.ISökat eirora«! tttz- én .K-KAr ellen, .is,szinten az 

ember elftere, Küliinie.e moilozatoU szerint.
Az üzlet-eredményben ft biziositotl tus k dijarányukbnn részesülnek 

és I z I90l. évi tizletfelealogbSl úgy ft itVz-, mint a Je irk Ar ellen biztosítva 
volt t'i'- .ik t «zAzülékos díjvisszatérítést kilt ■ k. ,

Az-l»'2. évi üzlet f l.'slog., közgyűlési határozattal tartalékokba he-

*-'e ‘.-Mi ási ajánlatok benvnjtimdúk közvetlenül vagy a képviselők köz-
Nvomtatványoftkil és felvilágosítással minden irányban kcsz- 

s.w.'-eVszoigál" az iBazgatóság.

Bárisi »ilágliiállitfts ..lirantl l»rix“ IgOO. -»ül

K WIZI) A féle HIÍSTITliTIÜNSFUJIÜ
es. és Itir. szabnántmazott mosóvíz lovak számára.

1 lives ára K 3.S0.
Negyven év óta van használat - 
ban az udvari istállókban h a 
iegnagvobb katonai és polgári 
istállókban is lovak izmai erő­
sítésére. fárasztó menetek előtt 
és után üczamodásoknál és az 
izmok merevedésénél stb. a 
lovat a traininingben bámula­
tos eredmények felmut „tájára 

képesíti.

Főraktár:

915ÖM

Valódi csak ezen vótljegrygyel ellátóit

Kwizda Ferencz János
herczegi udvari szál. i tó

kerületi gyógyszerész Kor.ieuburgben, Bécs nrllett.

AZALATNAI kénkovand-ipar r.-t. 
Brassói kénsav- és műtrágya- 
gyára ajánlja legjobb minőségű 

mindennemű ~

Műtrágyáit
a t. ez. gazdaközönség becses figyel- 
mébei Ajánlatokkal készséggel szol-
gál a Központi Iroda, Budapest,
IV., Mária Valéria-utcza 7. <S^rS>

Sürgönyczim : Consum, Budapest. Telefon 25 92.

Magyar Élelmiszer-Szállító Részvény- társaság
Budapest, VII. kar., Kerepesi-út 20. szám.

ÜZLETÁGAK: ~~
Szállítási osztály : baromfi-, tojás-, vad-, vaj-.KÜmölcs-ésfBze- 
lók kaid-menyek után, ha a társáig neve a.att kezhlnek felad s 
jelentéki-:iy szállitisi kedvezményeket folyósít. A siállianányo- 
zásra vonatkozó mindennemű kérdésekben (fuvardíjak, útirányok
ttb.) készséggel nyújt felvilAgositást. —■
Kiviteli osztály: A társaság berKm fiókja mindenfele élemt czikkeK 
bizományi értékesítését elvállalja. Az árukra előlegeket is folyos ó 
Sertésbizományi osztály : A ferenczyárost sertesvasaron eivalla ] 
hízott sertések bizományi értékesítését. 11

— Közelebbi értesítéseket a társaság igazgatósága ád.

SZUPERFOSZFÁTOT,
Stassfurti kainitot

káli = 33-34°/o kénsavas káli tartalommal,--------

Stassfurti kálitrágyasót
szavatolt 40°/o tiszta káli = 74—“6% kénsavas káli 
t rtalommal, -------------------- ---------------------------------

ICowasawas-kalit (dohánytrágyázásra)
továbbá mindennemű egyéb----------------------- -

Műtrágyaféléket, 
Rézgáliczot

azonkívül •

(98—990/o) elismert kitűnő minő­
ségben szállít a ---------- "—

» műtrágya, kénsav- és vegyi-ipar 
■ részvénytársaság-------------„Hungária

BUDAPEST, V., FÜRDŐ-UTCZA 8. SÄBBSSB

’’Pátria* irodalmi- és nyomdai részvónytánsaaág, Budapest, (Köztelek.)


